



85814985

85871356

中央宣传部、教育部联合发布 2024 年“最美教师”

新华社北京 9 月 10 日电 为深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,大力弘扬教育家精神,在全社会营造尊师重教的浓厚氛围,广泛凝聚建设教育强国的力量,在第 40 个教师节到来之际,中央宣传部、教育部向全社会发布了 2024 年“最美教师”。

李校堃、王芬、刘华东、于洁、彭玉生、黄柳平、周树强、周兴露、高金荣、周晓玲等个人和北京航空航天大学电磁兼容技术创新教师团队光荣入选。他们心有大我、敬业立学,以仁爱之心践行教书育人使命,有的多年扎根教学一线,坚守如磐,

用爱心和智慧点亮学生成长梦想;有的深耕药学教育,积极探索推广生物制药人才培养模式;有的坚持实践育人,长期奋战在田野考古教学中,致力培养考古专业人才;有的聚焦幼儿教育,创新办学模式,让孩子们获得广阔的成长空间;有的用匠心筑梦,以工匠精神激励学生坚定走技能成才、技能报国之路;有的挚爱特殊教育事业,用心用情当好扶残助残的守护者;有的积极弘扬中华优秀传统文化,精心培育舞蹈人才,让中国舞蹈艺术薪火相传;有的瞄准科技前沿,在推进科技攻关上奋勇争先,

服务国家战略需求……他们的先进事迹,集中展现了新时代人民教师的良好师德师风和强烈责任担当。

发布仪式现场播放了“最美教师”先进事迹的视频短片,从不同侧面讲述了他们的工作生活感悟。中央宣传部、教育部负责同志为他们颁发“最美教师”证书。

师者如光, 微以致远

致敬第 40 个教师节

三尺讲台,四季耕耘。年年育桃李,岁岁吐芬芳。在第 40 个教师节到来之际,向人民教师致以诚挚的祝福和问候!

师者如光,微以致远,可皓月千里。一代代师者以智慧启迪思想,以辛勤耕耘希望,照亮教育之路。今年教师节前夕发布的《中共中央 国务院关于弘扬教育家精神加强新时代高素质专业化教师队伍建设的意见》,为新时代教师职业发展树立了航标。强国必先强教,强教必先强师,加强教师队伍建设,就要不断锻造师者之光。

师者之光,在于以教育家精神铸魂强师。习近平总书记强调,大力弘扬教育家精神,牢记为党育人、为

国育才的初心使命,树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负。从心有大我、至诚报国的黄大年,到耄耋之年仍笔耕不辍、“一辈子学做教师”的于漪,再到全力托举山区女孩读书梦、“豁出命改变她们的命”的张桂梅……他们接力宣示着教师的共同价值追求:至诚报国、甘于奉献、因材施教、求是创新。

师者之光,在于教育水平的苟日新日日新。提升教师教书育人能力,健全师德师风建设长效机制,深化教育评价改革是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的重要内涵。当下,人民群众对教育的期盼越来越高,考验着教师的育人理念和施教能力。潜心治学、与时俱进、开拓创新、善用方法,才

能适应新时代党和国家的战略需要,培养出更多时代新人。

师者之光,在于为教师拓展更大的舞台。要进一步落实学校办学自主权,鼓励支持教师和校长创新教育思想、教育模式、教育方法,形成教学特色和办学风格。要突出教育教学实绩,反对形式主义,进一步减轻基层教师的非教学任务负担,建立科学合理的评价体系,让优秀教师脱颖而出。

“让教师成为人人羡慕的职业”,不仅是一句激励人心的口号,更是教育改革的奋斗目标。让尊师重教蔚然成风,就会凝聚起教育强国的磅礴力量。
新华社